

В диссертационный совет Д 212.196.13, на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
Стремянный пер., дом 36 г.Москва, 117997

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Ослоповой Татьяны Петровны
на тему «Организационно-экономические механизмы развития
инновационной деятельности на муниципальном уровне»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)

Тема диссертационной работы является особенно актуальной в современных условиях России и бесспорно имеет практическое значение для развития инновационной экономики, формирования инновационной инфраструктуры, обеспечения социальной и экономической стабильности страны. Современная трансформация экономической системы России в экономику постиндустриальную, а соответственно инновационную и интеллектуальную, происходит значительно медленнее, чем во многих развитых и развивающихся странах. Мировой опыт показывает, что одним из основных факторов инновационного прогресса является успешная консолидация научного и промышленного ресурсов в рамках отдельных территорий с учетом специфики производства. В тоже время, практика развития отечественной инновационной сферы свидетельствует о хорошей проработанности вопросов создания и функционирования инновационных систем на федеральном уровнях и недостаточно исследований в данной области на муниципальном уровне. В современных условиях назрела необходимость более глубокой проработки вопросов создания и развития инновационной деятельности на муниципальном уровне, которая, в свою очередь, способна оказать

влияние на процессы формирования научно-технических преобразований в региональных масштабах.

Достоинством диссертации, судя автореферату, является комплексный подход автора, логичность изложения материала, последовательность, глубокая проработка вопросов теории и практики инновационного развития. Структура автореферата дает представление о ходе исследования и логике рассмотрения проблемных вопросов. Так, соискателем построена матрица в двумерной системе координат «социально-экономическое положение - инновационная деятельность». Разработанная соискателем матрица нашла свое продолжение в формировании групп муниципальных образований Московской области, что, в свою очередь, автору дало возможность сформулировать практические рекомендации и предложения, направленные на формирование организационно-экономических механизмов инновационного развития муниципальных образований. Теоретическая обоснованность выдвинутых научных положений, сформулированные выводы и заключения позволяют сделать вывод о том, что диссертация Ослоповой Т.П. представляет собой законченное исследование, отличающаяся научной новизной и практической значимостью.

К недостаткам работы можно отнести следующие замечания: во-первых подвергается сомнению заключение автора об отсутствии явной взаимозависимости между инновационной деятельностью и социально-экономическим положением муниципальных образований Московской области (стр. 15 автореферата); во-вторых представленная в работе трехфакторная модель муниципальной инновационной системы, по нашему мнению, сформирована автором на уровне теоретической модели, нет полной ясности как она будет реализована в практической деятельности (стр. 16 автореферата).

Однако отмеченные недостатки носят частный характер, не снижают качество диссертации и не влияют на достоверность основных

теоретических и практических результатов исследования. По представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа на тему: «Организационно-экономические механизмы развития инновационной деятельности на муниципальном уровне» является самостоятельным законченным научным исследованием, выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Ослопова Татьяна Петровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Брагина Зинаида Васильевна. Доктор технических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством) профессор кафедры экономики и экономической безопасности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Костромской государственный университет»

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Костромской государственный университет»

Российская Федерация, 156005 г. Кострома,
Дзержинского д.17

Тел: (4942)488000

E-mail: info@kstu.edu.ru